

台风天,我们风雨同舟

预测的登陆点,为何多变 昨日杭州风雨为啥没想象大 这雨雨雨,要下到何时

“烟花” 三问



扫一扫
进入台风
“烟花来了”
专题

本报记者 徐彦 摄

本报记者 方力

昨天中午12时30分前后,“烟花”登陆舟山普陀,成为7月份登陆浙江的所有台风中,最强的一个。和它在海上的表现一样,大块头“烟花”依然移动缓慢,3个半小时,才走了20公里左右。难怪有网友说:“烟花”这是睡着了?
到昨天傍晚,“烟花”才再次入海,当时中央气象台预计,要到今天凌晨,“烟花”才可能会在浙江平湖到上海浦东一带沿海二次登陆。
被“烟花”刷屏的这个周末,相信不少人都有问号:为啥登陆地一变再变,杭州的雨为啥小于预期……

预测的登陆地 为何一变再变

在“烟花”被编为第6号台风后,陆续有第7号、第8号台风生成,海面上曾是“三台共舞”的状态。台风“三兄弟”互相作用,这些都影响着“烟花”的走势。
它还走得特别慢,最慢时,每小时5公里,和人步行差不多。因为走得慢,“烟花”一路吸收能量,水汽爆棚,身躯庞大,也让它的路径充满变数。
“折磨”了气象台预报员许久之后,昨天12时30分前后,台风眼登陆舟山普陀。
登陆时,普陀风平浪静;等台风中心慢慢移动走后,狂风骤雨才猛烈袭来。
而“烟花”重归海面,出了舟山陆地,进入杭州湾或舟山北面的海域,然后西北或偏北行,最后在嘉兴或上海再次上岸,就算二次登陆了。

为什么感觉 杭州的风雨没想象中大

很多人觉得,昨天白天,杭州的雨下得比较温柔,一般中到大雨,似乎没有想象中的大。但是临安、余杭北部山区和萧山、富阳的东部山区,雨量超过50毫米,最大达到了112毫米。
这是为什么?
杭州市气象台分析,台风“烟花”穿过舟山群岛后,强度会继续减弱。与之前预期相比,台风路径略偏北。因此,杭州和台风的相对位置发生了变化,杭州变成始终处于台风中心的左侧。

而原先预计,杭州是在台风中心前进方向的右侧。一般来说,台风前进右侧风雨会更强。现在台风的螺旋云带已经不完整,主要分布于台风的北侧,而杭州只受到螺旋云带的部分影响。

这时大时小的雨雨雨 还要下多久啊

但是未来,我们仍不能放松警惕。特别是山区,还将出现大暴雨。
“烟花”块头很大,云系范围广阔,东西跨度约1500公里,南北跨度约1200公里。后期,它将继续影响江浙沪苏皖等华东大部地区。山东、河南等地也要密切关注起来。而且它在陆上维持时间长,累计降雨量会很大。
气象台专家说了,“烟花”影响的地区,尽管小时雨强(即一小时雨量)不算强,但架不住这雨一直下,这就跟漏水的水龙头滴一晚上也能落满一盆水是一个道理。
具体到浙江,今天仍有强风暴雨天气,其中舟山、宁波、绍兴、杭州北部、嘉兴、湖州等地有暴雨部分大暴雨,局地特大暴雨。
明天,浙北地区有大到暴雨,其中杭州、嘉兴、湖州、绍兴西部和天目山区局部大暴雨。甚至7月28日,浙北地区,局部仍有暴雨。
气象部门提醒,请高度重视台风带来的风雨影响,不能抱有侥幸心理,,请继续做好防范大风及强降水可能引发的城乡积涝、中小河流洪水、山洪、泥石流、滑坡等衍生灾害。

钱塘一桥附近 昨天“惊涛拍岸” 浪为什么这么大? 台风加持啊

本报讯 昨天中午12点半,“烟花”在舟山登陆。到了傍晚,“烟花”进入杭州湾洋面,朝嘉兴平湖到上海一带缓慢移动。昨天正值农历六月十六钱塘江月度大潮汛,白天的潮水刚好也在这个时间点起于海宁,一路西进朝杭州涌来。
风雨潮三碰头,潮水是否格外凶猛? 昨天下午,钱报记者曾连线钱塘江流域中心做视频滚动直播。当时的直播画面上看,老盐仓等地的潮水只是稍稍有些上塘,壮观度并没有想象中的大。
但在傍晚,一则钱塘江南岸潮水拍岸视频在朋友圈开始广为流传,大家这才发现昨天的潮水还是厉害的。
钱江一桥附近的这个位置,通常大潮汛期间潮水也不大会上岸。家住附近的陈女士就说,这个视频所在的位置是彩虹豪庭小区外面,小区业主群里好多人在传:“具体谁拍的不知道哎,不过小区外面江边的潮水是挺大的,江水也上涨了不少。”
钱江一桥至闻堰段的防潮员莫关法说:“今天潮水能拍岸的确比较罕见,这种情况通常是在年度大潮汛时候才有。”
为什么这个位置昨天的潮水一反常态的大? 究其原因,还是和台风有关。
“一桥这边是直立塘,这个潮水出现了比较典型的跃浪形态,潮水跃起时破碎,然后拍打在堤坝上。”钱塘江流域中心教授级高工任火良分析:“台风天钱塘江上刮的是西北风,对于北岸来说是离岸风,但对于南岸来说却是迎面风,所以今天北岸的潮水反而没有南岸壮观。”

本报提醒:台风影响还在持续,千万别冒险去观潮啊。 本报记者 施雯



扫一扫
看钱江一桥
附近拍岸潮水

